TOTO epuletgépészeti hibakral,
13 + 1 kérdessel

ezek a kérdések egyesével megjelentek 2016 végébildselején az
MMK hivatalos ,e-gepesz” ndvonline szaklapjaban,
csak ott ,TOTO a t6bbi Epuletgépésélrcimmel futott.

Ebben a TOTO-ban,
ami a napkollektorok /gszivattydk / kazanhazak vonatkozdsaban a vi#sfszakemberek altal elkovetett hibakrol szol:

1l-es valasz: ebben a témaban szinte minderetészered otthon van, tehat a hazai palya nyer
2-es valasz: ebben a témaban nagyon sok tészezed gyenge, tehat a hazai palya vesztésre all
Xvélasz:  dontetlen, a helyzetkép vegyek aspl tdjékozott szaki, de sok a téves ismeratekko is

TARTALOMJEGYZEK témak szerinti csportositasban:

- bojler / puffer korili hibakkal foglalkozik aOTO 4. és 5. kérdéskore

- faelgazosito kazan koriili hibakkal foglalkoaik OTO 7. kérdéskdore
- bojler / puffer korili hibakkal foglalkozik adTO 4. és 5. kérdéskore

- hészivattyUs kités-fités hibakkal foglalkozik a TOTO 6. kérdéskdre
- hészivattyGval @itott bojler / puffer hibaival foglalkozik a TOTO &s 4. és 5. kérdéskore

- napkollektorok hibaival foglalkozik a TOTO % 8. kérdéskore
- napkollektoros bojler / puffer hibaival foglalkik a TOTO 4. és 5. kérdéskdre

- kondenzacios kazanhoz mikor nem kell séesbréb sem puffer a TOTO 9. kérdéskore

- iszaplevalasztd hogyan engedi at a koszokan(igtengedi) a TOTO 10. kérdéskére

- flitési viz pH érték és védekezés a TOTO 11. kérdéskor

- kondenzacioés kazan kazantestjébdikidlze a vizjarat a TOTO 12. kérdéskore

- idéjarast kovetd kevert kor motoros kevészelep nélkil (ez sem elirds) a TOTO 13. kérdéskdre

- nagyon sok megrendehem tud komplexen ,latni” és sajnos a ,szakemiserh segiti a megrendel ez a 13+1. kérdéskor

készitette: Homor Miklos
éplletgépész és Megujuld Energia Felhasznéaizdatrd
2016 vége 2017 eleje



1. KERDES ....oiiitiuiteteeeteteeesese s om0 8 28222 £ e et £ E et e et et n e
On szerint a tobbi épiiletgépész tudja-e, hogy:
ha egy lakdéplletet kizarbélag csak aram felhaszaadd fognakifteni is és a melegviz-készitést is
arammal oldjak meg, és mindehhez le«@z hoszivattyukat hasznalnak, akkor a kb. -5°C...-158Cdkti
hidegebb idszakokban,

- abban az esetben, ha a bojler egy egiisrmyyomanyos ékigyos bojler,
akkor a lbszivattya elég sokszor nem lesz képes megterméiitéa mellett még a melegvizet is és a
lakok panaszkodni, esetleg perelni fognak. Elégszakember elkdveti ezt a hibat!

Aram és levegrviz hészivattyik hasznalataval, energetikailag mi a lelgjmelegviz-termelési megoldas
akkor, ha nincsenek napelemek?

Bizony nem az, hogy az egysédragyomanyos é&igyos bojlerbe méditépatront is beteszink!

Es bizony a askigy6-a-c$kigyon-beliil tipusu bojler helyett is van még johbgoldas! Mi az?

On szerint a tobbi épuletgépész mennyire tajékamiltyen lbszivattyis témaban? 1o 20 Xo

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, ghéntkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaord @t-online.hucimen.

A fentiek jogi értelemben Homor Mikl6s egyéni gotatai, senkinek nem kételésem elfogadni azokat, sem egyetérteni vellk,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, igbbklmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

2. KERDES ...ttt ettt mns et se 21t sttt h e nnnan sttt n et nenrene et enenteneare s
On szerint a tobbi épliletgépész tudja-e, hogy:
vannak olyan magasabb hatasfoku sik-kollektoro&rselyekben a réz csdveket 360°-ban veszik korbe az
abszorber-lemezek, méghozz4 réz-lemezek, de abéres szerék nagy tobbsége Magyarorszagon
meégis olyanbizony nem jobbsik-kollektorokat alkalmaz, amelyekben ugyan réweg& vannak, de azokhoz
csak vonalban érintkeznek az abszorber-lemezettasahezek a lemezek altaldban csak Alu-lemezek,
példaul lasd itt a jobb oldali &bran

des Rohres durel

a bal oldali abran: a jobb oldali abran:
rézlemez + rézésabszorber Alu-lemez + rézabszorber
lemez és ésérintkezési fellletére,
azaz a masodlagosigseréd” fellletére jellems, hogy:
itt 360°-ban érintkeznek cak vonalhegesztéssel érintkeznek
igy itt elég picikehécseréd felllete.

On szerint melyik abszorber a jobb?

A bal oldali, ahol a lemez 360°-bamikdeszi a csdvet vagy a jobb oldali, ahol aderosak vonalban,
és a lemedje nagy fellleten tud &tlépni ades, kis feluleten érintkezik a®meel,
és vOrosréz alemezis és vorémmeéd is, rdadasul a lemez Alu, csak &4 agéz?

Hogy a dontését befolyasoljam, felteszek még 2dgdrd

- réznek és Alu-nak ugye egy kicsit eftér Stagulasa?
(sik-kollektorokban kb. 200°C @imérséklet-valtozas okozt#imozgas)
(tvegcsoves kollektorokban kb. 300°Céantérséklet-valtozas okozt#@mmozgas)

Tehat az Alu és a réz allandban szét gkszilni” egymastol?
- Az Alu és a réz kozétt potencialkilonbség in¥&b. 2 V a feszlltség a két fém kozétt? Talamdaid 1ép fel?

Megemlitem még, hogy a sik-kollektorok atlagos $fatéa olyan, hogy

- amikorgsszel és tavasszal +10°C a kilténrérséklet,

- 500 W/m2 a napsugarz@satssz és tavasz kozepe 11 6ra és 13 6ra kozott vayunk

- és 70/50°C-al kddik a napkollektor(széval hatasfok diagramon vizszintes tengelyeri @@éknél vagyunk)

ilyen korulmények kdzott csak 20...30% hatasfoka adegtobb sik-kollektornak, és bizony ilyeneket
alkalmaz rengeteg terviégs szerél.



Pedig van olyan sik-kollektor igal oldali kép szerinti réz-réz abszorberrel, eémz 360°-ban kérillveszi a rézcsoy@minek
a hatasfoka a fentiszi-tavaszi allapotok mellett akar 40%.

- Tehat akar dupla akkora a hatasfok?

- Tehat lehet hogy fele akkora kollektor-fellletlég?

- Es a rendszer lehet hogy még kevesebbe is kériilne

On szerint a tobbi épuletgépész mennyire tajékamityensik-kollektorostémaban? lo 20 Xo

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részletelszeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, phéntkezzen majd be a
kérdést feltey Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaorl @t-online.hucimen.
Es a j6wben probalja ki a Homor Miklds altal képviselt Wiekréz-réz sik-kollektorokat is!

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelézsem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, lébblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

B KERDES ..ottt ettt se et ettt et et et h et et e et et et et et ene et ere et ene et eneetenearens
On szerint a tobbi épiiletgépész tudja-e, hogy:
mitél tud tonkremenni pl. egy kivalé Uvegcsoves napiatr?

Torténetl:

Egy viszonylag korultekidttervesd tvegcsoves kollektorokat
tervezett be egy szalloda HMVoehelegitésére.

Es hogy ne legyen probléma az iivegcsoves napkoiteiian
keletke® nyari akar 330°C-os Uresjaratimérsékletek miatt,
(amikor is a napkollektorban I&¥agyalld-viz keverék akar bitumen-sizer at tud

alakulni, ez rastl és raég a kollektor Bgbrataira, és et eldugulnak a kollektor jaratai,
és ez a hiba-tipus altaldban ngwvithato),

ezért a tervazaz Uvegcsoves kollektorokat rakototte

a szabadtéri medencére is. Eddig jortaiikt a dolog. ha az iivegcsoves kollektorban kb. 300°C keletkezett

igy tud kinézni egy ,elromlott” szoltplyadék,
pH-javas: 6,1

De sajnos nem bolond-biztos a megoldas. Menré&brtént?

Jott az ANTSZ és nem talalta megféletinéséginek a medence vizét. A szallodanak le kellett iiréte
medencét. igy néhany napig fames sem volt a szallodaban, a vendégek elmentahdstini mashova és
ott le is zuhanyoztak, igy a melegviz-hasznall&eigesebb lett, k6zben pedig tombolt a kanikula!

Szoéval az Uzemeltetelritette a medencét, de sajnos az tvegcsovéslieliorokra ekbzben nem
gondolt. A napkollektoroktél tobb napig nem kédt Bzinte semmi, a lelritett medence biztosan nein ké
hét, a szolar bojlerek meg débl mar felmelegedtek. igy a medence leiiritése, masléelileteinek
tisztogatasa, feftlenitése, Ujra-feltdltés ideje alatt az Uvegcsdumektorokban minden délutan toébb

oran at kb. 300°C-os volt @mérséklet! Es ekdzben tonkrementek az Uvegcsovksktarok! (Megjegyzem,
hogy az livegcsoves kollektorokban, kanikulabanpaldkkialakul a kb. 300°C-os hélbémérséklet, ha leliritik azokat. Hiszen a NAP
erésen siiti, de nincsdelvétel! A Heat-Pipe tipusu Givegcsoves kollektakimkkre tudnak menni lediritett allapotban is a detsk-sok
forrasztas hatalmasstagulasai miatt is, az U-cstves Uivegcséves koltektbel$ U alakl jaratai miatt pedig nehezen leliritkét

Hogy mi lett volna a jobb megoldas?
Talan a fagyall6 nélkili, vizzel zemelvegcsovesek alkalmazasa? Akkor lassuk a kovétkez

Torténet 2:

Egy kivitelezés alatt I&/hatalmas épllet tetejére nigaszel
felszerelték a vizzehgyalos neikinizemed sok-sok Uvegcsoves
kollektort és a komplett napkollektoros rendszerzonnal
kiépitettek és belizemelték. Szuperiikagdott mindengsszel
mar melegvizet adott a munkasoknak és nem voljaieds
gond sem, hisze#sz volt, nem lehetett kanikula, és hat vizg

Uzemeltek a kollektorokehat nyaron sem tudna keletkezni bitumenisz
anyag a kollektor jarataiban, hiszen nfagyall6-keverék van a kollektorokban,
hanem viz).

éppen lehlizzuk az egyik uivegcsovet egy U-csoveshtotrol
Igen @m! De aztan mi tortént télen?



Jott a karacsonyi szlinet. Az épitésvézelkére beszélte airdknek, hogy itt januar 2-ig senki sem mehet
se ki, se be! Es ,tudatlanul” aramtalanitotta a iéédcész épiiletet. Aztan éppen jottek agsdagyok! Az
erzekebk a napkollektorok melletti visszat&odn érezték, hogy tul hideg van, jelet adtak vana
szolarkori szivattynak, hogy induljon el és keteggen fel egy kisdh a taroldbokakar csak 10°C-osat i)
napkollektorok jarataiba, de hat nem volt aramltdftént? Szinte az 6sszes livegcsoves kollektor
szétfagyott!

Széval? On hogyan védekezne a vizzel tzeinagcsoves rendszereknél a szétfagyas ellen?ziws bi
abban, hogy soha nem romlanak el az érd&kReSoha nem romlik el a vez&?l Soha nem romlik el a
szivatty(? Es a hideg télben pl. egy szélvihar igamindig lesz aram is?

Mi a megoldas? e

Lehet hogy réz-réz abszorberrelikids sik-kollektorokat kellene
alkalmazni? Olyanokat, amelyekben soha nem tudQ28® kdszni ‘
a hbmérsékletmagyarorszagon)es emiatt nem romlik el a gyarilag kikevert
inhibitoros-és-savasodast-gatol6 gyari fagyallokéazerék sem?
(Hangsulyozom, hogy NEM helyszinen kikevert fagyaliz keveréksl beszélek!)

(Es megemlitem még, hogy miért is nem tud 220°CKakzni a Bmérséklet egy
sik-kollektorban? Legalabbis Magyarorszagon. Héattamert amikor mar 220°C-osak

a sik-kollektoron beliili fémek, akkor mar olyanrfba leveg is a fémlemez és az livegtabla
kdzott, hogy éppen annyblszokik ki legbképpen az Uvegtablan at, hogy nem tud mér
tovabb emelkedni a bélswmérséklet, széval ez az uresjardiirtérséklet maximuma.)

Raadasul a réz-réz sik-kollektorban NEM Alu-lemeatkezik
réz-csdvekkel, hanem riémez érintkezik rézsdvekkel, emiatt a
hétaguldsaik is totalisan azonosak, igy a lemezas$ aem akar

szetfeszllni egymastadl, igy tehat szinte soha nelhv&dekezni a réz-réz kollektor, azaz vérosréermdz is és
vOrosréz a @gs, raadasul a foton olyan, hogy
a lemez 360°-ban kérbeveszi a csévet

nyari Uresjarati témak ellen?
Talan ez lenne a bolond-biztos megoldas?

On szerint a tobbi épuletgépész mennyire tajékamoiityen nagollektorostémakban? lo 20 Xo

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, ghentkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés szolar-szakértvalamelyik 1 napos képzéséra@morl @t-online.hucimen.
Es a j6wben probalja ki a Homor Miklos altal képviselt Wiekréz-réz sik-kollektorokat is!

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelésem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, l#oblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

CAUKERDES ..o

On szerint a tébbi épuletgépész tudja-e, hogy: \()//“ 1

a hagyomanyos 6kigyos bojler/puffer talan a legrosszabb energetitegoldas? ' ’ Y
i

Kiskazanoknal még elmegy, dédzivattyuknal és napkollektoroknal
néhany nyugati vilagcég szerint elvetémdegoldas!!!

Miért? y =,
. sap Nt 2 , , L, e —
De megemlitem, hogy az Ujfajta duplakigyos taroldé sem tul jo. o
(amikor felulnézetdl az egyik cékigyon belil egy masik 6&igyo is lathatd, az sem tal jo) valasz a TOTO-ra: 1 O 20 XoO

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, ghentkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaord @t-online.hucimen.

A fentiek jogi értelemben Homor Mikl6s egyéni gotatai, senkinek nem kételésem elfogadni azokat, sem egyetérteni vellk,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, h#bblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.



. IKERDES .....coctteteteteseee e emems 1222422282852 2 e 28 ea e e et R SRR e £ e R bR Rt et et et nnen
On szerint a tobbi épliletgépész tudja-e, hogy:
szinte mindenfajta bojler és puffer szinte mindsitsatlakozasanal U alakd 0,5 m ... 1,5 m mélység
cH-hurkokat kellene alkalmazni? Tehat a tarolé csatdkjlefelé kell inditani a csdvet akkor is, hanata
felfelé kell mennie annak ad@sek? Az ilyen U alaku északaszt nevezik gravitaciés huroknak,
gravitaciés biféknek. Néhany nyugati vilagcég alkalmazza marjeetak/pufferek mellett tdbb mint 30
éve! En kb. 1986-ban tanultam marééegy 1 hetes nyugati kurzuson.

Mostanaban végre egy-két hazai igényesebb ténezrein is latok mar ilyen U alakad@s
nyomvonalvezetést.
Lasd az alabbi terven a bojler bal oldalan.

;mad marf
on/off termoszit on/off fermoszftf
: 1.Lakss L 2lakas
ﬂ : 70/55°C ; 70/557C
: : Q=4,83kW 0=8,43kW
FZANN Unical KONe C18 _@ “ _@
0=1,9-18kW : -
: 750 I/hy 4.4 vom #22x1 ; #28x1,5
v NJ Co N
A Relédoboz '
VAR :
Tarvezelt HWV vez. HEIZER ATF=300
HWV férols
#2c1,5 |
7 ﬂ,??m:)' 5 e T T = 1
: 0=18k i H e £
2, Laktis HMY . . B X
viz8rja §oou i £
7 , #28x1,5 e 5 SR
: | Cu o
1. Lakés HMV _— : ; %E :8 \ N N
vizbrtja el |
Megmarads__, peg>4 4 AR, - . ,,55_'..9?@?& .
HHY vezefék .g [l
NAZO
WILO Starlos Pico-Z 25/1-4 I.Lokds hdmennyiség, :
15ltd szivalfyd mérdfe: Siemens VFM50! mérdfs: Sismens VFWS01
1,230V, 50Hz, P=0,04kW NAZO; 1,5m3/h NAZ0; 0,6m3/h
foguidsi faridly
Létestimény megrevesdse/Cebtiudefyp  |TERVFAJTA Plan Typ Rujz megmevezése/Plan MERETARANY “MaBstub:
LAKOEPULET FELUJITAS Kivitelt: tery KOZPONTI FUTES — ELVI KAPCSOLAS

Hogy mi a célja az U alakudrsek? Hat a tarolédveszteségének csdkkentése! Hiszefi adm csak a
tarold loszigeteltségén at akar elszokni, hanem az Uzemsmdidezakokban a tarolobadl félfelé indulo
csoveken beliil is elszokne &; lgravitacidosan; hiszen & keleve folfelé torekszik. De ha éthrolo
magasabban Iévcsonkjaitol indulé o$ elobb lefelé halad 0,5 ... 1,5 m-t, akkor@&rem tud elszdkni,
mert bizony a & nem akar élbb lefelé menni!

Es megemlitem még, hogy ez a terv végre egyenisdempontbol kidolgozott terv,
- felesleges hidraulikus valto nincs rajta (mdrég most nem kellett), és igy kevesebbe is kerl
- nem kellett 2 szekunder szivattyl és 2 visszatsem, helyettik 2 gyorsitkodédi zonaszelep kellett
- és az elektromos vezetékezés és vezeérlés iskiayzolva,
- a zOnaszelepek gyors nyitasa, valamititetés késleltetett zarasa is jelélve van a relédaobellett
- és a combi kazanban et MV-hécserébrol futik a c$kigyo-néelkili (tehat olcsébb) HMV-tarolot
- és igy a HMV-tarol6 tulajdonképpen kéilsdcserébrol van fiitve (a combi lemezesibserébjérol)
- igy a HMV-tarol6 cékigydja soha nem lesz vigkomb, hiszen nincsen bennékigyo
- és a bojlerdl indulé 2 melegvizvezeték megkapta az U aladé ket

Gratulalok a terveinek, Kovacs Laszl6 Gabornak!
Aki hozzajarult fenti terve terjesztésghés aki részt vett mar a kazanképviselet 1 nk@psésén is!

Széval?

Mennyire ismerik az éplletgépeszek ezt az U alafvitgcios bfeket?
Es persze nem elég hogy ismerik! Alkalmazzak is??? vdlaszaToTO-ra: 10 20 XoO




Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részletelszeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, phéntkezzen majd be a
kérdést feltey Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaorl @t-online.hucimen.

A fentiek jogi értelemben Homor Mikl6s egyéni gotatai, senkinek nem kételésem elfogadni azokat, sem egyetérteni vellk,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, h#bblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

B. KERDES .....ovitiuiiitetiiste s a1ttt 2 ettt s et s s st et e s e et et e bt et e s et et s et a st et nannes
On szerint a tobbi éplletgépész tudja-e, hogy:
elég sok levedrviz hszivattyaba (talan sajnos) gyarilag be van épitektmmos raitési lehebség is, és
emiatt a konkurens gépek dsszehasonlitasa bizdrgzkesebb, mint kazanoknal !!!

Pl. egy-két hires névmarka 16-os jél monoblokk-kompakt észivattyQjaTk = -15°C, Te = 40°C temers
mellett) h6észivattydsan csak kb. 10 kW-ot tud, és csak a 6de/idel$ elektromos COPEes rafites
segitségével tud 6sszesen 16 kW-ot. De ezt az@ditiot, hogy gyarilag be van épitve ldetsk\W-nyi
elektromos réftési lehebség, ezt igencsak eldugtak a honlapjukon.
Szoval 16-0s ,D-N” gépiit (Tk = -15°C, Te = 40°C) mellett 10 kW-ot + 6 k\Wektromos rasegiteés,
és valdszitileg kell egy ilyen géphez (ismerve ezt a gépet) k@0 literes puffer is.

De van olyan marka is a piacon, az Unical, akiatazerencsére)

nem hasznal adlszivattydjan belil elektromos f(@ést!

Es igy a réftés megoldhat6 akéar elektromos-aramnél-olcsobbgenea s,
mint pl. gazkazannal, vagy fas-kazannal, de @ééafmegoldhato persze
akar az élremerdbe illesztett(so kw-os gepnél kb. 100 literggufferbe beszerelt,

akar tobb db elektromositbpatronnal is!

(Megemlitem, hogy mivel egy ilyen Unical 50 kW-ao&pgFull-inverteres,

gyarilag 2 db 25-0s inverteres kompresszorral ktedaikus-modulacios ventilatorral

+ elektronikus-modulacids adagolészeleppel, igg@akW-os géphez is csak 150 literes
vagy ennél nagyobb viztérfogatitd-vagy-hit6 rendszer kell csak)

Egy ilyen 50-es bszivattya (Tk = -15°C, Te = 40°Ca@kmerd mellett)

hészivattylsan 40 kW-ot tud és nincs, azaz zéro s ledtktromos réftés!
Szoval 50-es Unical géptf(Tk = -15°C, Te = 40°C) mellett 40 kW-ot .
+ zérdelektromos rasegqités, és valosigg kell egy ilyen géphez | visszatéis >>>
(ismerve ezt a gépet) kb. 100 literes puffer is. o N 1 NI

Es akkor most nézziink egy konkrét példat:
Egy épulethez kell 120 kW-08tEs(Tk = -15°C, Te = 40°cpnellett.

- A 120 kW-hoz a ,D-N" gépbl kell alkalmazni 8 db 16-0s gépet, dit ivszivattydsan maximum
8x10=80 kW-ot, dgk = -15°C, Te = 40°C stemers mellett) miikkdésbe fog lépni még 120-80=40 kW-o0s
bel$ elektromos réftés is.

- Ha az a@bz6 esetben elfogadtuk azt a modszert, hogy -15°Cheéphet még akar 40 kW-nyi draga
elektromos réftés is, akkor a 120 kW-hoz az ,U” géjlesak 2 dib0-es gepet kell alkalmazni. Ezek
O0sszesen 2 x 40 = 80 kW-ot tudnéikehi hoszivattylsanTk = -15°C, Te = 40°C étemers melletty €S mar csak a
fennmaradé 120-80=40 kW-hoz kell egyéhités, éppen ugy, mint a ,D-N" gépnél. De ilyen esath
rafiités nem csak elektromosiitds lehet, pl. az amugy is szikséges pufferbehs szerelni
fatépatronokat is amik minusz valamennyi °C alatt egigkhémeérséklet érzékétsl automatikusan
bekapcsolhatnak, hanem aiték akar kazanrél is torténhet.

Es hogy mi a lényeg?

Hat az, hogy az alabbi termékek arait kell 6sszmtiaani:

- ,D-N" gépbdl kell 8 db 16-0s gép a bél$sszesen 40 kW-os elektromoditéével egyiitt (hiszen ezek
a gepek csak 80 kW-ot tudnasdzivattylsarrk = -15°C, Te = 40°C étemerss mellet), + puffer is kell
futépatronok nélkul



- mig Unical gép8l csak 2 db 50-es gép kell, + puffer, + a puffeng&g valamilyen rédités(pl. 40 kw-nyi

fitépatron kiil§ homérséklet-érzékétsl vezérelten)

Lehet hogy ezen utébbi megoldas az igazan optiméigoldas aészivattyls lehéiségek kozott?
Es lehet hogy hasonld-vagy-jobb résgg mellett ezen &6 Unical megoldas még kevesebbe is keril?
Vagy lehet hogy 3 db Unical 40 kW-ot tud6 gépeteked alkalmazni és ekkor semmilyeniitékre nincs sziikség?

Es most j6jjon a kérdés:
On szerint tudjak azt a szakemberek, hogy igy keltisszehasonlitani &dzivattyikat?
valaszaToTOora: 1o 20 XoO

Kiegészit KERDES:

Es azt tudjak-e, hogy ddnical neve azért unical, mert az ,uni” azt jelenti, hamyedi és kilonleges, azaz kunn,

a ,cal” pedig azt hogy cétia?

Azaz ismerik-e, hogy az Unical-nak milye& és caldria termélmegoldasai vannak, amelyek egyediek és kulonl&gese

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, ghentkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaorl @t-online.hucimen.
Es a j6wben probalja ki a Homor Miklés altal képviselt Ualidwszivattydkat is!

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelézsem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, l#oblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

7. KERDES ....oiiitiutiteietet sttt mmmm 1221t 2 282 e st s ks ek nanan st s ekt R R e R R et et R ne s b s nnn e
On szerint a tobbi épliletgépész tudja-e, hogy:
a fas-kazan visszat#ében alkalmazott 60°C-ra beallitott kazanv&darati szelep NEM VED a hidegen
Ujra-begyujtas etskb. 20 percében!!!
Egy feelgazosito kazanon belil pl. a reggelenkénti hide€ge-begyujtaskor az €4.5...20 percben
akar minden reggel, évente akar 180 x 20 perclisitgdzkorrdzid zajlik és ez roncsolja a fas-kazani7
ev alatt szétkorrodealhat egy tenyérnyi kazanlemaldzor, ha:
- vagy nincsen a fas-kazanon bellil gyarilag plsbbl-pass-keringtetés
- vagy nincsen a fas-kazanon belil egyéb mas vedskmoddszer a hidegen Ujrainditas okozta
flstgazkorrozio ellen?

Viszont ebben az Unical kazanban vandglgri védekezés:

Nézze a jobb oldali képet: elvi abra az Unical Gasogen faelgazositd kazinrol:
Az Unical a sajat szabadalmait alkalmazza: a Gasogen kazan két Q@ clgEmere
ellipszis alaku egységbél all, egyik ellipszis benne van a masikban.
A két ellipszis kdzott van a 8-as viztér. A belsd ellipszis felsd részében
(1-es tér) lesz a bepakolt ronkfa, vagy fabrikett, a 3-as zéna alsé 5 cm-es

10

viztermosztit
~ y-pass W@ejarar

részében alakul ki a parazsréteg (parazsagy). ez alatt van biziomsagi 11 hitd csokigyd

a 4-esrostély és ez alatt lefelé csapdosnak a langok az 5-6s tliztérben.

Az R visszatéré a 8-as ellipszis bal és jobb oldalan aramlana felfelé, de,
de a 10-es belsé-viztermosztat a kazan hideg-és-hiivos-és-langyos
allapotaban még zarva van, hiszen ez a belsé-viztermosztat csak magas
hémérsékleteken nyit ki teljesen.

1 primer levegdk
€5 fa-ter €s szaritd

elgé.zositéazéna

e 3 1226 fa zéna
Amikor a kazan hideg és Wijra begynjtanak, azaz hidegen inditas torténik,
pl reggelente, akkor amig ez a 10-es viztermosztat ki nem nyilik. addig is
a recirkulacios szivattyll (recirk szivattyit lisd pL a Fal-es tervmintiban) a kazanon .
beliili 0-es by-pass kicsi-vizjaraton at lekeringteti a hét a kazéan aljaba az DY | fistgazok O jaratai hatrafelé
M_recitk szivattyi_R_9-es jarat M iton, hogy a kazan alja gyorsabban melegedjen!
Szoval a hidegen ujra-begyujtas elsé kb. 20 percében, amig még csak
hiivés-és-langyos a kazanviz, addig a 10-es viztermosztat nem nyit ki.
Ioy a 8-as bal-és-jobb oldali f-és-nagy vizjaratokban még nincs vizaramlés, (B Bvisszarérd o Bvizaram jobb oldata
igy a kimené fiistgdzok nem taldlkoznak a fé-vizjaratokban aramlé hiivos-langyos vizekkel, hiszen a f6-vizjaratokban
még nincs is aramlas!!! Igy a hidegen wtjra-begynjtas elsd kb. 20 percében a fiistzazokat nem hiiti a még-nem-aramlé £o-
vizjarat. Viszont ekozben a kicsi by-pass-jaraton at mar melegitjilk a kazan-alsé-vizterét. Igy védekezik maga a kazan a
hidegen wjra-begyujtas elsé kb. 20 percében a fiistgaz-kondenzviz-korr6zié ellen!!!

— 4 rostély egd

_—

rztér
-5

o




DE FIGYELEM!

Elég sokan, akik a részletekre nem figyelnek, bjzarsszul tudjak! Mit is? Hat azt, hogy a fas-kaxészatésjében
alkalmazott 60°C-ra beallitott kazanwég-jarat( szelep NEM VED még ilyenkor!!! Hogy mtiédem véd? Mert a hidegen
inditas el§ kb. 20 percében még a fas-kazairaherbje is csak tivos, majd lassan langyosodik, igy ebben a& 20sperchen
a feelgazosito kazan aljaban még joval 60°C alatiitéviz hsmérséklete. Es mivel adlgazosito kazanokban a kinden
fistgazok altalaban a kazan also viztere alatt-@fetharamlanak, amely viztér ekkor mégybs-és-langyos, emiatt a
flstgazok tulkiinek, a flistgazban 1éwizgdzok lecsapddnak, mards kondenzviz és edek geletkezik, ami lehet hogy
minden reggel a hidegen Gjra-begyujtas utani 26kgeeT roncsolja a kazanlemezt! Es ez a fust-kondeskorrdzio nem
veheb észre azonnal, mert ez a kondenzviz kb. 25 pércmfr vissza is parolog a felforrésodo flistgazidék igy majd csak
kb. 5...7 év utan veszik észre, amikor mar szétkiaodott néhol a kazanlemez és kilyukadt a kaZarnizony nem lehet csak
ugy egyszdren megjavitani, meghegeszteni, mert tenyérnyi |elaneb szinte teljesen szétkorrodalodott.

On szerint tudjak-e azt a szakemberek, hogigtzositdé kazanoknal
- a hidegen Ujra-begyujtas &I120 percében még nem véd a flistgdz-kondenzviz46reflen
a visszatéibe beszerelt és 60°C-ra bedllitott 3-jaratu szelep?
- és tudjak-e azt a szakemberek, hogy mehghgi@zositd kazanon belil VAN, és melyikben NINCS
bels védekezési mddszer a hidegen Ujra-begyujtasék@percében létrejévlistgaz-kondenzviz-
korrozio ellen?
valaszaToTo-ra: 10 20 XO

Kiegészit KERDES:

Es azt tudjak-e, hogy ddnical neve azért unical, mert az ,uni” azt jelenti, hamyedi és kilénleges, azaz kumn,

a ,cal” pedig azt hogy cétia?

Azaz ismerik-e, hogy az Unical-nak milye& és caldria termélmegoldasai vannak, amelyek egyediek és kilonl&gese

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részletelszeretné megérteni ezekben a kérdésekben; phéntkezzen majd be a
kérdést feltey Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaorl @t-online.hucimen.
Es a jowben probalja ki a Homor Miklés altal képviselt Uali¢aelgazositd kazanokat is!

A fentiek jogi értelemben Homor Mikl6s egyéni gotatai, senkinek nem kételésem elfogadni azokat, sem egyetérteni vellk,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, h#bblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

8. KERDES .....oiiititiiiitiietetete s st ses2ese s e st et e st e s e s e s s e s e nan s et e s e b s e b et ene e s et e ne s st et neennnnns
On szerint a tobbi éplletgépész tudja-e, hogy:
létezik olyan vegyestlzel@&azan is, ami modulal 5 kW...20 kW kdz6tt?
Hatasfoka akar 20%-kal nagyobb mint pl. egy régif Y@ kazané, azaz akar 25..30%-kal kevesebb fat
kell elégetni, azaz kevesebb fat kell venni, kelibbsé szennyezi a kdrnyezet, mégis ugyananbtyahit
els! SOT! Egy megpakolassal akér 6...7 6ran at duruzsbéésermel, nem kell 2 6ranként rapakolni!

folytatas a kdvetkézoldalon a nagy kep miatt:



4. fiist-jaratok a kozet-boltiv felett,

a jaratokban turbolator-hullam-lemezek 1s vannak
(ezen a képen nem latszanak),

a fiist hatrafelé aramlik

3. kozet-boltiv = utoégeto =
= katalizator
ez a boltiv felizzik, mert:
alulrol a langnyelvek nyaldossak
_feliilrol a fiist aramlik hatrafele.
Igy az oldalso lemezek kiilso ol-

hét, hanem ez az izz6 kozet is!
Sot! Ez azizzo kozeta
e S

Ahhoz, hogy az Unical FOKOLUS 20 kazan le tudjordaiélini 20 kW-rol 5 kW-ra,
3 feltételt kell betartani:

FELTETEL 1:

Ugy kell tizemeltetni, pl. feliél begyuijtani, ahogy leirtuk a honlapunkon az ,Uzk#eiének lizemeltetési
alternativa ...” cirti irasban. Es persze a kazan tetejéé fatronos-huzatszabalyozé lancat

- nem csak az als6 (primer-levgdpeenged) ajtocskaba,

- hanem a fels (szekunder-levei beenged) ajtocskaba is

be kell akasztani ugy, hogy aszinkron modon szalaaky az ajtécskak réseit.

Tudnunk kell, hogy az alsé ajton bejuté primerdd elsisorban aitz hevitésében (a teljesitményben) jatszik szereggta
felsé ajtén bejuté szekunder-leveg tokéletesebb égést, az utdéégetést biztositjalshzajtod teljes zarasa, és aded§td minél
kisebbre hagyott rése a flistgaz veszteségek minimutartasa érdekében fontos.

Begyuijtas elején az also és adafdcska is nyitva van, de ugy kell bedllitaniletehogy mikézben a
kazanviz melegszik és a patronos-huzatszabalyapb égyre-egyre lejjebb fordul és igy az ajtocskak
zarés iranyba mozdulnak, akkor amikor a kazanéd alkb. 75°C-ot, akkorra mar az also ajtocska
bezaruljon, a fetsajtécska pedig még 1-2 mm-re nyitva maradjon. Behaz also ajtocska becsukodott,
igy az égés nem igazan kap mar tovabbi primer tgyégy a teljesitmény igen-igen kicsike. A kazanon
belll hamarosan s6tétség lesz, a langok elalsz&haklyan lesz a szituacié, mint amikor egy féldde
letakart fa-szén égéboglyan belul nincsenek ,langok”, de meégis varawannyi igen-igen lassu égési



folyamat. De mivel ez a folyamat most egy spécidkegsetében fligg a kémény huzatatdl is, a teveg
hémérsekletétl is, 5t a kazdn ajtocskak féem-a-fémre becsukddas utdigiggsagatol” igem tokéletes zaras)
igy a minimalis teljesitménynél nem tudjuk garamtalkb. zérd teljesitményt, emiatt 5 kW minimalis
teljesitményt adunk meg!

FELTETEL 2:

Alkalmazni kell és megfelélhelyzetbe kell allitani egy
masodik automatikus huzatszabalyozét is,

amit a fustcére kell raillesztengasd itt jobbra)

A fustcbol ki kell vagni egy foltot

és railleszteni a finom-szabalyozaot!

Ez egy értéktarté kémény-huzat-szabalyozo6, ami a
beallitastdl fuggen pl. fix 15 Pa értéken tartja a kéménynek
a kazanra vonatkozé huzatat. Ha a huzat nagyohi pine
tul hideg a kil leveg, vagy nagy a szeél szivo hatasa,
vagy magas a kémény, stb, stb, akkor finoman nyjit

és fals-levedt szivat be a kémény altal azért, hogy a
kazéanon atszivott levégllandé maradhasson!

Igy a kazan hatasfoka is még jobb lesz és a faggglm olyan révid id alatt.
A fix érték bedllithatd 12...48 Pa kdzé. A fustésmésje lehet D110-200 mm kozotti. A fiistchelyzete tetsileges, az a Iényeg hogy a raillesztett kémény-
huzat-szabalyozé korongjat a megféleelyzetbe forgassuk. Kiilén is kaphaté az Unicahigelettl.

FELTETEL 3:

Szaraz faval lehet ezt elérni (pl. fa-rakatban  €zarado fa). Ezt a feltételt meg sem kéne emlitesrt
trividlis kellene hogy legyen! De mivel sok magyelfelejtett” faval tizelni, sokan nyaron veszik gne
nyaron kivagott fat, amire a fuvaros azt ,mondjagk szaraz, par hénap mulésszel pedig mar tiizelnek
vele,

- de az ilyen fanak még kb. 50% a nedvtartalma

- és fele akkora diféértéke mert majd a kazanban az égés energidjanak ¢t arra hasznalédik el, hogy a neédlgséz legyen, és a kémény
tetejénél is latszik a sok kiaramléz

és mégis ilyen faval tiizelnek sokan, igencsak BUWADON, emiatt olvassa tovabb:

Az emberek elfelejtették a fatiizelés szabalyaitt ma@yaron kivagott faval tizelnek mésszel! Viszont a frissen kivagott
fanak kb. 50% a nedv-tartalma és igen kicditéértéke, rdadasul komoly katranyosodast okoz miragankazanban!
Az alabbi tablazat mutatja a fatéértékét a nedv-tartalomtél figen:

a fa nedv-tartalma a fatbérteke MJI/kg
50% 7,1
40% 9,0
30% 10,9
20% 13,3
10% 14,7

Megemlitjik, hogy a sulyegységre vetitett MJ/iérték alig fligg a fa fajtajatél (csak kb. 5%-bagdia fa fajtajatol),
viszont a tablazatbdl lathatd, hogy a frissen kothfa fitéértéke kb. fele annyi, mint a j6l kiszaradt (2 ézérado) fa
futoértéke. Felhivjuk a figyelmet arra, hogy a fa néahtalma nem attdl fligg, hogy megazott-e, haned, dtbgy a fa edény-
nyalabjain belili nedvek kiszaradtak-edelvagy sem? Ehhez a kiszaradashoz kell pl. bukk{étabad ég alatt, feldirpl.
hullampaléaval letakarvakb. 2...2,5 év, ferijfanal kb. 1...1,5 év. Ezért van az, hogy az igégi falusi udvarokon évekig taroljak a
ronkfa rakatokatfelulrsl pl. hullampalaval letakarvales a kdvetkdztélen abbdl tiizelnek, amit mar legalabb 2 éveitsrdak. Az,
hogy az oldalrdl csap6 &$l megéazik a fa, az nem nagyon szamit, mert az g@rvagy hét alatt ki is szarad dlel

ES(!) a modulacios Unical FOKOLUS kazanhoz BIZONYHE SOKSZOR PUFFER SEM KELL!

Széval, On szerint, a tobbi épuletgépész tudjagy tetezik olyan vegyestlzelékazan is, ami modulal
5 kW...20 kW k6z06tt? Es hogy kevesebb fat kéneetiég Es hogy kevésbé lenne szmog az ilyen
kazanoktol? valaszaToTOora: 10 20 XO

Kiegészit KERDES:

Es azt tudjak-e, hogy ddnical neve azért unical, mert az ,uni” azt jelenti, hamyedi és kilénleges, azaz kumn,

a ,cal” pedig azt hogy cétia?

Azaz ismerik-e, hogy az Unical-nak milye& és caldria termélmegoldasai vannak, amelyek egyediek és kulonl&gese



Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részletelszeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, phéntkezzen majd be a
kérdést feltey Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaorl @t-online.hucimen.
Es a j6wben probalja ki a Homor Miklés altal képviselt Ualivegyestiizeléskazanokat is!

A fentiek jogi értelemben Homor Mikl6s egyéni gotatai, senkinek nem kételésem elfogadni azokat, sem egyetérteni vellk,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, hgoblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

9. KERDES .....oiiiiititietetete et s s 212 s e et st es a1t e b e e s et nan s e s e s bt b et ne et Rt e ne et ne et nsennnnns

On szerint a tobbi éplletgépész tudja-e, hogy:
KONDENZACIOS KAZANOK-nal minden esetben torekedeilkarra, hogy:

- SE HOCSEREIOT,

- SE PUFFERT
ne kelljen alkalmazni?
Mert egyrészt elveszitiink azonnal kb. 8...10°C-otimer ebremerd és a szekundera@kemerd kdzott,
masreszt adtseréb/puffer €s annakdszigetelése és kiegesrégysegei és dijkoltsége bizony nem olcso.

Az én tapasztalatom szerint a mai hazai gyakontathiaad a tervedk, mind a szerék, sajnos igencsak
tobbe kerid és energia-pazarlébb megoldasokat alkalmaznak.

Kisebb rendszereknél elég gyakori az a nendtalggoldas, hogy fatlizelékazanra puffert kdtnek,
pedig lehet hogy a fatlizeléshez sem kell puffed Bz edz6 8-as kérdésben emlitett 5...20 kW kdzott
modulalo fatizeldskazant, az pedig még gyengébb megoldas, hogydekaacios kazannal is ezt a
puffert fatik!

A 10 kW ... 800 kW kozottititési rendszereknél pedig elég gyakrénderébt alkalmaz a szerintem
tajékozatlan terveézvagy kivitelezés-vezét(a tovabbiakban ,szaki”). Mert bizony egy-egy ,kZ&ajnos
olyan kondenzacios kazantipust alkalmaz, amely égaykoszogifévizre, igy az ilyen kondenzacios
kazant meg kell védeni a régitési rendszerekih a visszatéivel visszaérkaz koszoktdl. De mivel most
mar sokan tudjak, hogy az iszaplevalasztok a hdteanos gyakorlatban nem védik meg a kazanokat
(errdl irok majd a kdvetkez 10. kérdésben), igy a koszra-kényes kazanhozaki,dz&nytelen alkalmazni
hdcserébt. En ezt Gigy szoktam megfogalmazni, hogy az ilgzaki’ egy olyan kazantipust alkalmaz,
amely, ugyaniftési rendszerbe vald, de az ilyen kazant meg keleni magatol aifési rendszedt! Nem
BUTASAG ez? Nem inkabb olyan kazantipust kellekalatazni, amely egyaltalan nem kényes a
visszatésbol érkez koszokra? Pedig vannak ilyen kazanok!

PI. a jelenlegi Unical kondenzacios kazanok, KON .B5B, OSA 24...35 butor-dizajnu kazan,
Alkon 50...136, KON 100, MODULEX 100....900, inox SPRA...600, inox XC-K 124...2160 kW,
ezek a kazanok soha nem mennek tonkre kost®atl.

Az Unicalnal a koszodiféviz miatti hiba nem hogy ezrelékes métighanem ABSZOLUT NULLA.

Mert az Unical kazanokon belil:

- vagy nagy a viztér, mint d&sregi kazanoknal, és a nagy viztér nem érzékemgzr&
ilyenek az Unical INOX kazantédtazanok, mint az SPK és XC-K kazanok

- vagy a vizjarat keresztmetszete a kazanon beldrohtosan sikil, igy a viz a benne |év
koszokkal egyutt egyre jobban gyorsul, a sebessggrhatosan & ekdzben a koszok nem tudnak

kirakodni, majd a koszositovizet a koszokkal egyutt kirepitjik azetmerdbe!
ilyenek az Al-Si-Mg kazantadskKON, Alkon és MODULEX kazénok

fOIytatéS a kévetké,ZOIdalon hogy a képek elférjenek:



Figyelje meg a fotokon a vizjaratok folyamato8lkd#ésétes lasd még a 12. kérdés masodik képét is

A bal oldali kazantest az Unical 12...24 kW koz&®N kazan kazéantestje
a jobb oldali kazantest az Unical 1000.kW kozo6tti MODULEX kazantestje

- nincs rajta hegesztés(!), ontvény-technikavbra
- 13 mm nagyon-vastag a KON odntvény falvastagsagafakorili kritikus részeken
- a fitéviz-jarat keresztmetszete jo nagy(!) és folyamatasgkil folfelé,

emiatt ha az iszapok le is Ulepednének azlafgassubb vizjaratban, ahol a fém|

hsmérséklete csak 50°C koruli, a kosz akkor sem &didni a fémekre!
- az a kosz, ami pedig nem ulepedik ki alul, agfiil meg mar nem is tud kitlepednt,

mert az egyre nagyobb sebefiség magaval ragadja és kiropiti a koszokat &reeherbbe
- igy az Unical kazantestjei érzéketlenek a kositisrzre! igy betehétazisrégi és igen-koszositésekbe is, drseréb nélkil is!
- tonkremeneteli hiba-arany koszos viz miatt naleszolat zéro!
- de ha aitztér-tisztitasok elmaradasai miatt, vagy pH>8ugbks fitéviz miatt kilyukadna, altalaban akkor is javithgib,vegyszeres rés-tdmitéssel.

Szdval az Unical kazanok megvédik 6nmagukat a kdst®szemben, ezért is szoktuk ,bolondbiztos”
jelzével illetni 6ket(persze azért 100 mikronos olcséréket alkalmazni kell a visszatdyen)

igy az Unical kazanokat ra lehet kétni a nagyorzkessrégi fitési rendszerekre isbserébk
alkalmazasa nélkil is, ha@dviz nem lesz tul lugos (jo &tbviz pH-ja 8 alatt,

- de ha a régiités pH-ja 8...8,8 kozotti, akkor le kell engedmégi fiitévizet, aztdn vegyszeres atmoséassal semlegesitégi lagos fellleteket, és 8 alatt kell
tartani a pH-t pl. Fernox F1 inhibitor bekeveré&sggs az elektromos vedképesség se menjen 500 MikroSiemens / cm folé,

- vagy ha a régiités pH-ja 8,8 feletti, akkor vagy vizcserét kelladinazni és megfelélvizkezeléssel megfeteErtékeken tartani az djtbvizet,
vagy licserébvel le kell valasztani a kazant a rendslets megfeldl viz kell a primer-kdrben).

Széval???
On szerint a tobbi épiiletgépész tudja, hogy KONDANIOS KAZANOK-nal minden esetben (ha van
ra megoldas) érdemes elkertilni @EISERELOK és PUFFEREK alkalmazasat?

valaszaTOTO-ra: 10 20 XO

Kiegészit KERDES:

Es azt tudjak-e, hogy ddnical neve azért unical, mert az ,uni” azt jelenti, hamyedi és kilonleges, azaz kumn,

a ,cal” pedig azt hogy cétia?

Azaz ismerik-e, hogy az Unical-nak milye& és caldria termélmegoldasai vannak, amelyek egyediek és kilénl&@ese

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részletelezeretné megérteni ezekben a kérdésekben, phéntkezzen majd be a
kérdest felte Homor Miklos valamelyik 1 napos képzésergoamorl @t-online.hucimen.
Es a jowben probélja ki a Homor Miklés altal képviselt Ualikondenzacios kazanokat is! INOX vagy Al-Si-Mg#&atestekkel.

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelézsem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, h#bblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.
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On szerint a tobbi épuletgépész tudja-e, hogy:
NEM LETEZIK olyan iszaplevalaszia) a megfizethétgyakorlat széméra és b) a magyar hagyomanyohészs
amely 100%-o0san megvédene egy kazant a visébétdrejutd koszoktol? (a magneses iszaplevalaszté sem)



Szoval lehet hogy jobb lenne olyan kazant alkalmaanelynek vizjaratai nem karosodnak a
visszatésbol beérked koszok miatt?
Nézzuk sorjaban:

a) On tudja-e, hogy egy 2”-0s magneses iszaplextélasa tobb mint 500.000,- Ft?
On mint szakember, ezt akarja megvetetni a emetpbvel? Hat nem ismer mas megoldast?
A 3/47-0s iszaplevalasztok ugyan mar megfiztéible, de ....(olvassa tovabb)

b) Es ugye tudja On is? Hogy a hagyomanyok sgerMagyarorszagon, &zi fités-inditas eit,
altaldban nem alkalmaznak kazan-kikeruléses-keziagt?

Azaz, azszifités-inditas éitt, altaldban nem keringtetik atigdsi rendszer koszos vizét minimum
50-szer az iszaplevalaszton at (lgggy ekdzben a kazan ki van zarva! Hiszen hdaumiszaplevalaszté
altalaban csak be van épitve, és néha, alk&dman csak ki van tisztitva, ami nestegend!

Hogy miért kellene, adszi fités-inditas éitt, 50-szer atkeringtetni az iszaplevalaszton at?
Haaaat? A kovetkék miatt:

Rengetegiftési rendszer tartalmaz acél anyagokat. Acél arkggartalmazo akar uj, délég régi fitési
rendszerekben (ahol vannak pl. acél-radiatoroky \eagl-csovek, vagy acél-puffer, vagy fatlizélasél-
kazan, stb.) a kdvetkézorténik:

CIKLUS 1.

Mivel nyaron nem kell iteni, emiatt Kvos a fitéviz, emiatt sokkal toébb oldott oxigént tartalmazni
télen. igy nyaron nagyobb a korr6zié6 mindétési rendszeren beliil. Sajnos sokan nem tudnék (esig

a német ,Miegyetemen” tanitjak is)Nyaron tehat sok korroziés iszap keletkeziki@di rendszereken belil. Es
egyszer csalkisz lesz, az idl hidegebbre fordul. Elinditjdk aitést, tehat elindul a szivattyu is. &tt
viszont felzavarosodik a nyaron keletkezett és elpéidiett korrézids-iszap &feg hogy a felujitott
futésekben még a vizsebességek is nagyobbak), gesseia érkezik a visszatécsovon at. Es hiaba van
egy iszaplevalasztd a kazan visszgéden, hiszen ez az 8latfolyas alkalmaval atengedi a koszok kb.
85%-at (a magneses iszaplevalaszt6 is atengedi kbszok felét az alsatfolyas alakalmaval). Nézze
meg az l-es abran a német méréseket, ahol a te&stengelynél 1 atfolyasnal menjen fel a gérbeékre,

majd a figgleges tengelyen leolvashat6 az atfolyas utan ewninbaradd koszok %-a, ami most kb. 85%.
(Megemlitem, hogy az 6rvénykamras-magneses iszalplztok ugyan kevesebb koszt engednek at, de saeknyljtanak tokéletes

megoldast)Ez a CIKLUS zajlik minden esztedden. Minden nyaron Ujabb és Ujabb korr6ziés iszapok
keletkeznek, igy mindeésszel, amikor észor indul el aiftési szivattyd, UJABB KOSZOK jutnak be a

kazan fitdviz-jarataiba. Anstromgeschwindigkeit: 0.5 m/s
a viz sebessége az iszaplevalasztoban

Drothalos iszaplevalasztok

kisziirési képessége: ¢oo )
= -:‘-:. .- . e i
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Mindezekl®l két dolog is kovetkezik:

1. A dr6thélés iszaplevalasztd, és ugyan kisebb miéetékde a magneses iszaplevalaszto is,



atengedi magéan a vizben #élebed koszok egy jo részét, és csak minden egyes Ugbbb atdramoltatas kdzberirski
mindig egy-egy Ujabb és Ujabb kosz-mennyiségetiiés sokkal jobb 0,5 m/s vizsebesség esetén, nniris Bsetén.
Javasolhat6 tehat, hogy az aramlasi sebességagteisalasztokban és adben kb. 0,5 m/s legyen. Tehét eléggé nagy
csdméretet és eléggé nagy iszaplevalasztét kellermdnadizni, de még ez sem lenne tokéletes, liszAlités-inditas éit, a
kazan kizarasa kdzben, nem keringtetnénk at rajtamam 50-szer aiitési rendszernek a nyaron koszossa valo vizét.

2. Eppen azért, mert az iszaplevalaszto az élataramlas alkalmaval atengedi magan a vizben
lévé lebed koszok oriasi részét, igy a nyari disebb korrdzios idiszak utan azésszel beindulo
szivattyuk altal hozott iszapok j6 részét is atengk az iszaplevalaszto, emiatt az-egysaezn- csak-
beszerelt és néha kitisztitott iszaplevalasztok faagneses iszaplevalasztok sem) egyaltalan nem
jelentenek elegend megoldast a kazanok vizjératainak tisztantartasazempontjabol!

Es még 2 apro kérdés:
- Estudja-e, hogyha magnes is van az iszaplevalzamzi@kkor a magnesezés miatiii&\viz

ligossa valhat, ha a viz keménysége 15 nk felattiRigos viz karos lehet mind az inox, mind hz A
kazantestre. Széval On biztos benne, hogy a mégissaplevalasztok jelentik a legjobb megoldast?

- Estudja-e, hogy mely kazan-markaknak nem okozaditvizben 1€ kosz?

Unical, ..., ...,
lasd az €1z8 9-es témat

Es az Unical kazantestek vizjaratainak védelmékeazis kell iszaplevalaszt6! Jogilag sem!
Garancialisan sem! Garancian tal sem!é&régi fitési rendszerek esetében semir8kzént a 100
mikronos s#réket hasznaljuk. Ennek fogy. ara %4"-2” k6zott csekd 12...30 eFt, nem 500 eF+t.

On szerint a tobbi épuletgépész mennyire tajékokosizos fitoviz és visszatérsirése
és kazantest vizjaratok milyensége témaban? vdlaszaToTo-ra: 10 20 XO

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben, ghentkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaord @t-online.hucimen.

Es a j6wben prébalja ki az Unical 2 féle INO&s 2 féle Allkondenzacids kazanjait 2 kW ... 16 MW kdzott, amikg soha
nem mentek ténkre koszagéviztol!

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelézsem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, higbklmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.
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On szerint a tobbi éplletgépész tudja-e, hogy:
a szakemberek nagyon sokszor helytelenll végzédzancseréket?
Hogy miért?
Mert aki XY kazan-markat szokott alkalmazni, azeadyz6tt szokasai alapjan szinte mindig XY kazant
alkalmaz, fuggetlendl attél, hogy milyen a med@léttési rendszeritévize!!! Ez szerintem 6riasi hiba!
Mert a kazancsere folyamatat MINDEN ESETBEN az#dlieke kezdeni, hogy &b ki kellene méretni a
meglé\ fiitési rendszernitévizének pH-jat!!!
Melyik texzb/szereb kezdi ezzel?
A multkor egy politikus csaladi hdzaban 9,6-0s @gak lUgos pH-t mértink, igy Uzemeltikiben méar 15
€ve,mert acél kazanhoz, acél csovekhez és acél rakioz az ennyire Iigostiviz is kitins, egy nagykovetségnél pedig
pH=8,3-at mértek, az is igy Uzemelt mar 20 éve.
Es jon a kazancsere!
3 f6 variacio van:
VARIACIO 1:
Ha a megléé pH 8 alatti lenneelég sokszor igy van),
akkor lehet alkalmazni akar Alu, akar inox kazant.
Ha a fitési rendszefsrégi s bellitil igencsak koszos a bélkorrdziotdl, vegyszerrel atmosatni-
kitisztitatni azésrégi fitési rendszert lehet hogy nem szabad, mert a vegstisztitastol fog kilyukadni
sokminden, igy csak vezetékes-vizzel valo atoleiigslehet végezni, de a rendszer bélideért még

valamennyire koszos maradkgjegyzés: Es hat a 10-es kérdésnél leirtakaapjy acél anyagokat (acél csoveket, acél
radiatorokat, acél puffert, stb) is tartalmaiitési rendszer minden nyaron a lbet. kétszeres nyari-korr6zidé miatt Gjra és Ujra




bekoszosodikllyen 6srégi, de csapvizzel-atoblitelitési rendszerbe betelidiocserébs levalasztas nélkil
akar Unical Alu, akar Unical inox kazénaﬂgd a 9. és 10. kérdéseknél leirtakat)

DE Il
De nem tehétbe mindenfajta kazanmarka, mert némelyik konkukezsinmérka kényes a koszos
fatovizre, igy igencsak nagy-és-dragaserédt kellene alkalmazni a konkurens kazan-marka nigHgt

a hscseréb miatt elveszitenek kb. 8°C-ot a primeéreimerd és szekunder &emerd kdzott.amelyik
szakember 8-as pH alatt, a kosZit§\viz miatthGcserébt alkalmaz a kazan és itési rendszer kdzott, ez lehet hogy nem eléggkdageét.

igy az ilyen konkurens kazan miatti megoldéas valtigeg igencsak nem-a-legkedvdab a
MEGRENDELO szamara. Hiszen nagy-és-dragaderéb nélkiil valésziiileg joval kedvedbb aron és
valésziriileg magasabb tiszaki mirbséggel alkalmazhattak volna Unical Alu vagy Unicalx kazant.

Es még egy megjegyzés:
Tobbszor hallok olyan BUTASAGOT, hogy azt mondjagterve#, hogy pl. 500 kW-os kazanhoz azért
akar locserébt alkalmazni, mert a régi rendszer tébb helyltpésy) emiatt gyakori az utantoltés, és
mivel bizonyos kazéantestek szaméra pl. nem szabaghiitani atitovizet 8 nk ala, emiatt a sok utantoltés
sok vizkdvet vinne be a rendszerbe!
De hat konyorgdom! Nem javitjak ki a csopogésekekabb nagy-és-drag@tserébt tesznek? Es a sok
utantoltés vizkdve inkabb menjeniaési rendszer szekunder oldalaba? Romoljon csaibtoa
szekunder oldal? Milyen hozzééllas ez? Ahelyettytiogabb olyan kazént alkalmazna, ami nem kényes a
koszos fitévizre (pl. Unical-t), igy a dragabbserébs megoldas elmaradna és az&@lblszabaduld
pénzre vonatkozoan inkabb&ha, hogy meg kell szlintetni az 6sszes csOpogestital legalabb a
szekunder oldal is kicsit fel lenne Gjitva, nempgsgne tovabb!!!

VARIACIO 2:
Ha a megléé pH 8...8,8 kozotti lenne
akkor pl. enyhén-savas atmosatassal, majd vezetékesivizzel valo atoblitéssel és feltdltéssel
le lehet vinni a pH-t 8 ala ugy,
hogy az izemelés 4. és 6. és 8. hete utan &t8rabhradjon a pH,
bar e célbdl lehet hogy pH stabilizaldemnox Fivegyszert is be kell keverni atévizbe.
Es mindezek utan mar elértiik a VARIACIO 1 allapotat

VARIACIO 3:

Ha viszont a meglévfiitéviz pH-ja 8,8 folotti, tulzottan lugos, akkor a @@lényem szerirjiegalabbis nagy
rendszerekbenfehet hogy vizkezelés helyett ink&birkerébs levalasztassal kell alkalmazni akar Alu, akar
inox kazantesit kazanokat Megjegyzés: az inox-ot sokszor savallé acélnakdjudn A sima acél jol birja a ltgos vizet, de a

savallg acél lehet hogy nem birja! Hogy miért? Mesavallé nem jelenti azt, hogy lugallé is!

Ugyan probalkozhatnak vizcserével és vizkezeléssaladi hazakban és kisebb rendszerekben talan méc
meg is oldhaté.

De 100 kW és még nagyobb rendszerekben a \d@ldseagy(hogy mar 20 éve ilyen ligos viz nyaldossa az éssze
héleadd és dsbels fellleteit is, a belsfellletek és betslerakddasok és bélsszapok méar 20 éve ennyire ligosak, hggy a mar 20
eve pH 8,8 folotti lugos-vizzel k6d6 rendszert alkalmassa tegyek egy barmilyen mai éwonékcios
kazan szamara is, ezt vizkezeléssel elérni szeriatléggé maceras is €s nem is tul olcsé. Seerint
ilyenkor jelenthet kiiné megoldast adtseréd, tehat 8,8 feletti pH esetén! llyenkor viszontasiynagy
hécserébt javasolok alkalmazni, hogy a primetimerd és a szekunderékmerd kozott ne essen a
hémérseklet 5°C-nal tébbet!!!

On szerint a tobbi éplletgépész mennyire tajékazoxt és Alu épH témaban?aaszatotoral o 20 XO

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben;, ghentkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaord @t-online.hucimen.

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelézsem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, igbklmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.
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On szerint a tobbi éplletgépész tudja-e, hogy:
rengeteg kicsi-és-nagy kondenzacios kazan kazgnkéisukad elég gyakran 4...8 éven belil? Es hogy
igencsak gyakran nem is javithatok, ki kell csarélkazantestet.
A régi kazanok miért tudtak elélni akar 30 évigsstlig a régi kazantestek csak pl. egyiszer
kazanacélbol késziiltek. Ilgen am, de olyan nagyavelizjaratuk, hogy nem voltak kényesek a
visszatédbol beérkes koszokra!

Viszont rengeteg Uj kazan,
marmint a kondenzéaciésak kozul bizony igencsakmnsakka
- talan kedvedétlenul kicsi vizjaratokat alkalmaz
- és a vizjaratok (talan helytelenll) nenildinek a gazéty
felé kozeledvén,
igy nem gyositjak fel aifévizet a koszokkal egyiitt
€s igy nem ropitik ki a koszokat asdreimerdbe.

Legalabb 8...10 kazan-marka kicsi-kazan és nagsrkaz
kazantestjeiben csak 70...250 fres a fitéviz jarat és ez

bizony igencsak kényes a visszétél beérkes koszokra.
(lasd képen, ahaletszeten latszik a jaratra bediiiraégett szennyérés)

Hiszen a 10. téma alapjan mar tudhato, hogy seremilzap-

levalasztd nem elég a 100%-o0s kazan-védelemhez. 4x18 mm-es inox vizjaratba beégett szennyez ~ 6dés T

Es ha bejut a kosz a kazantest ,neritk&l és kicsi vizjarataba”, akkor az ra tud siilni,ud égni az

1000°C-os éhoz kozeli forrd jaratokra. igy aztan elég sok fiyezantest kilyukad 6...8 éven beliil.
Nagyon sok markanal, német, francia és olaskakasl is, ilyen kicsi €s nem-+#zil6 vizjaratok

vannak a kazantesten belidbaképeny Es ezek védelmében mas szabalyokat kelltaathr

Azt szoktam mondani, hogy az ilyen kazan ugyarjdatzképpeniftési rendszerbe vald, de bizony meg

kell védeni magatol aifési rendszedt! Az ilyen kazant MINDENARON meg kell védeni &tési

visszatébhbol beérkesd koszoktdl (6leg mindenssszel aiités-inditaskor érkézkoszoktél). Ha valaki

nem érti ezt az utolsé zardjeles gondolai@ir olvassa el alaposan a 10. témat.

Az Unical kondenzaci6s kazanoknal még a legkisébk\V¥-os kazanoknal is 600 mirfeletti a visszatér
vizjarat indulasi keresztmetszete, majd dk8kfolyamatosan a gazédelén kozeledvén, igy
felgyorsitvan aiftévizet is és a benne lékoszokat is, é€s kirdpitvén a koszokat d&xexherdbe.

folytatas lejjebb a nagy kép miatt

folytatas lejjebb a nagy kép miatt



igy néz ki egy VILAGSZINVONALUUnical,
amire akar 10 év totalis garancisitudunk adni:

Az Unical MODULEX EXT kondenzaciés modul-kazéan fia
latszik itt, valodi kazan val6sagos metszete.
A visszatéd viz és ebremerd viz nyomvonalait

abrazoltukEIEVeEIEILE!

a gazégket piros vonalakkal.

a) téma: kazanon belili fitéviz jaratok
Mivel nem iszaplevélasztét alakalmazunk, mert aaps
levalasztok atengedik a koszokdiely mindenssszel
azdészi el$ flitési napokon, ezért inkabb 100 mikronosrétz
alkalmazunk a visszat#élven, ez jéval olcsébb is, de ami a l i
Iényeg, hogy biztosan nem engedi at a 100 mikrkattfe
(0,1 mm feletti) koszokat.
igy a fatévizben (a kazanon belil)
liszt-méreti koszokat tartalmazdifoviz aramlik.
lgen am!

De a vizjarat kesztmetszete folyamatosdkisi

Lasd a foton a vizjaratokldilé méreteitt
igy a fitdviz a koszokkal egyitt gyorsul! Es
gyorsul! Es gyorsul!
igy a koszokat kirepitjiik az elsremenébe!!!
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Igy az Unical kazanok SOHA nem karosodnak kostitis/fz
miatt!!! Az ilyen karok ebfordulasi aranya az Unical
kazadnoknal ABSZOLUT NULLA!

\

igy koszos fitéviz miatt az Unical kazanokhoz
SOHA nem kell Kcserébt alkalmazni!!!

Iszap és kosz maximum az also vizjaratban tud delaik merg
itt &ramlik leglassabban &tbviz. De az also vizjaratokat csa
a kiléps fustgaz diti, igy az alsoé vizjaratok féméimérséklete
csak kb. 40...80°C, igy az itt lelilegekbsz nem tud rdini.
igy az als6 vizjaratbol kénnyen ki lehet fijatriiaszokat.

b) téma Es a lényeges aprdisetész: Egy 5 modulos Unical-ban 5 gézéan, 5 ventilator, 5 gazszelep, 5 veéér!
stb, stb.
Barmelyik modulban meghibasodik valaani¢bbi modul rikédik tovabb!

Qn szerint a tobbi épuletgépész mennyire tajéka@zkaizantesteken bellli vizjaratokrol?
Es ha kilyukadt egy vizjarat, akkor javithaté-e(gy, mint az Unical? vaaszaToto-ralo 20 XoO

Kiegészit KERDES:

Es azt tudjak-e, hogy ddnical neve azért unical, mert az ,uni” azt jelenti, hamyedi és kilénleges, azaz kunn,

a ,cal” pedig azt hogy cétia?

Azaz ismerik-e, hogy az Unical-nak milye& @és cal6ria termélmegoldasai vannak, amelyek egyediek és kilonlé&@ese

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részletelszeretné megérteni ezekben a kérdésekben, phéntkezzen majd be a
kérdést feltey Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaorl @t-online.hucimen.

Es a jowben probalja ki az Unical 2 féle INO&s 2 féle Allkondenzacids kazanjait 2 kW ... 16 MW kozott, amikg soha
nem mentek tonkre koszagséviztol!

A fentiek jogi értelemben Homor Mikl6s egyéni gotatai, senkinek nem kételésem elfogadni azokat, sem egyetérteni veluk,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, h#bblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.



13. KERDES ....oiuiititisieietesesee st 2204122t 2 28288 e s snan e s e e e s e s e s e b e s e et et e Rt s e s e e e s ne s nnn e
On szerint a tobbi éplletgépész tudja-e, hogy:
idojarast kovet kevert fitési koroket elég sok esetben Ugy is meg lehesutaldi akar 1 kw-os, akar 100 kw-os kért,
hogy nem kell alkalmazni sem motoros készelepeket, sem motoros kedesapokat,
meégis pl. 4 kilénbazfutési kort lehet kiépiteni €s mindegyil6jdras-kovet lesz és mindegyiknek mas-
mas meredekséget lehet beallitani?

Tehét nerma segédenergia nélkili (pléetmerd homérsékletet) értéken tartd megoldasokrol van szo,
hiszen azoknal nincsdgarast kovet elsremerd! Itt viszont idbjaras-kovetés van, kéronként kiulonboz
meredekséggel, max. étdkorig.

Ezt a valaszt itt €s most nem kivanom kifejteniaiemajd eljon az ilyen témaval is fogalalkozé
valamelyik képzésinkre, az kénnyen meg tudja tadsmlkalmazni is tudja, elég sokan alkalmazzak ma
ezt a modszert,

- aminek megfelél fitési rendszerek kivaléaniikbdnek a gyakorlatban,

- 6t kevesebb a hibaleltstgg is,

- kevesebb az aramfogyasztas is,

- kevesebb a beruhazasi ktsg is,

hiszen a kevert korok ugy kovetik adjérast, hogy nincsenek motoros szelepek/csapok!!!

Szoval tudjak-e a szakemberek, hogdjadast kovei kevert kor elég sok esetben megvalosithaté motoros
beavatkozok nélkul? valaszaToTo-ralo 20 XoO

Kiegészit KERDES:

Es azt tudjak-e, hogy ddnical neve azért unical, mert az ,uni” azt jelenti, hamyedi és kilénleges, azaz kumn,

a ,cal” pedig azt hogy cafia?

Es tudjak-e, hogy melyik Unical kazanokhoz lehégedokszor és elég jol alkalmazni a motoros beazatknélkiili idjarast-
kove® kevert koroket?

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni ezekben a kérdésekben, phentkezzen majd be a
kérdést felte Homor Miklés valamelyik 1 napos képzéséieoaord @t-online.hucimen.

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelésem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, igbbklmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

1341, KERDES .....ouitiiiuiutueeeetetmmmmmn s se et te s et ene e e s seeseeeses e s e s e seaeanses e e e s e e e b e s eser e s et e s et eseneresnnnns
Ez az utolsé kérdés teszi fel az i-re a pontot! ttllattatom, hogy hol vannak az igazi hibak!
On szerint a tobbi épuletgépész birtokadban van emirsziikséges infonak, tehat jol tajékozottak?
Vagy a mai magyar helyzet inkabb a kévetiez
Mivel a szakemberek tobbsége tajékozatlan, sokrg0kdl nem tudnakp!. az eszs 13 kérdéskon), igy a
szakemberek tobbségex budapesti sem kivétdhem tudja a megrendiddet (a kis és a nagy megrendlett sem),megfelel
képbe helyezni”, helyette johiszérfélretajeékoztatas zajlik, azaz tkp. johisZam félrevezetik a
megrendeiket, és igy talgn nem-a-legjobb megoldasok sziletnek?

Olvassa el ezt a megtortént esetet:
Kliens: Mennyibe keril egy Unical kazan?
Homor: Uram! Volt méar olyan, hogy On egy autdemhan (j autokat nézegetett?
Kliens: Volt.
Homor: Es megkérdezte hogy a személygépkocsim, beaga a motorblokk, killén a motorblokk, menmeykeriil?
Kliens: Nem, miért kérdeztem volna?
Homor: Hat ezaz! Most a mi esetiinkben a komplatmélygépkocsi a komplett kazanhazi-gépészetotanmokk a kazan.
Es nem mindegy hogy mennyibe keriil a motorblokk®8kznem mindegy hogy mennyibe keriil killén a kazdiszen On
nem kiilon egy motorblokkot akar, hanem egy kompletét. Széval On nem csak egy kazant akar, hamenplett kazanhazi
gépészetet.
Még mindig Homor:
Sajnos a szakemberek nagy hanyada nem segiti haregrendéket a komplex ,Jatdshoz”. Bizony elég sokszor még a
hatalmas projektek lebonyolit6i is Ghmagukat fézatt médon kilén megversenyeztetik a kazanokat (a rolutikokat).



Pedig lehet hogy az egyik kazan mellé kell npjdiraga lcseréb + Gjabb zart-tagulasi-tartaly + Ujabb idomok +hlja
hészigetelések + tobblet-szerelési-ktsét & ticseréb szekunder oldala tébbszor el fog tini a régi-és-koszositesi
rendszer miatfiasd minden évben a nyari korrézi6 ... a 10-gddekorben) igy lehet hogy minden oktdber-végén tisztitatll knajd a
lemezes-ticseréb keskeny viz-jaratait, azaz tovabbi tobblet-kiadasdog jelenteni még askhseréd tébblet-karbantartasa is,
mig ezzel szemben az Unical kazanokat szinta se kell tisztitaniitéviz oldalrél és az Unical kazan mellé rengeteg
esetben nem kelldeseréd sem!!!

igy a konkurencia-kazanjabol kialakitott kompledizanhaz a sziikséges kiegésdiel egyutt elég sokszor joval tébbe
kertl mint az Unical kazannal késziilt kazanhazkigén nerne) mindegy, hogy mennyibe kerul kiillén a motorbloklzé\al
ezek utan nem) mindegy, hogy mennyibe keril kiilén a kazan?

Szoval?!

Szoval az Unical kazanok gyarilag olyan Jamin” megoldasokat is tartalmaznak, hogy rengetagsze kellenek hozza a
draga kiegészik. Javaslom tehat, hogy On legyen okosabb és kowiphen ,Jatd”, és ne kiilon egy-egy kazanra kérjai, &
hanem komplett kazanh&zra kérjen arakat az 6ssidkséges kiegésaitiraval egydtt.

Utdirat:
ami sz4l minden épliletgépésznek, dedkgppen az éadasokat szervéfelelssoknek!
A szakemberek nagy tobbsége miért nem segitgrendeit a komplex ,Jatdsban”?

A)

Egyrészt azért nem segit a szakember, mert nergéetagekozott, hiszen csaléayokrsl sz6l6 ebadasokra jar, igy bizony
elég sok esetben nem is ismer masipémtokat. Es miért nem jar az évi egyetlenegy Jboadteles kamarai képzésen kivil
mas fizets gyakorlati szemlélétképzésre, ahol ,lattatnanak vele” masdpimtokat is, és nem csalkspyokrsl, hanem
hatranyokrdl is hallana?

- Részben azért nem jar ilyenre egy-egy szakemtnt, taldn azt hiszi magardél, hogynar mindensl hallott, 6 mar mindent
tud? Mert részt vett mar sok nagy-cég sa@kglelbadasan, ahol a hatranyokat talan elhallgattakzée koritése volt?

- Részben pedig az, hogy a szakember nem elégd®zajtt, nem csak a szakember hibaja, hanem az épéketgépész
szakmaé,dfleg az ebadasokat szervékeé, akik Bleg ebny-elbadasokat szerveznek és tartatnak.

- Vagy talan az a hiba legib oka, hogy mar kb. 30 évvel edttimegsziintették az Epitésiigyi Minisztériumot éstanincs
legfelss szinti gazdaja az épitésiigynek? A kamarak és a szovktpédey magancégek, péritteinek, ezért nem véllalnak
szervezni olyan vitaéhdasokat, ahol a mogottik allo tAmogatd-cég eskizgnyba kertilhetne? Az a szervezet pedig, aki
szervezne vitaéhdast, elesne azoktdl a tAmogatoktdl, akik a vaakiatranyba kertilnének? llletve tébbszor dsoetiult mar,
hogy nem is tudott Iétre jonni a vitdabas, mert az a fél, akiéeé tudta, hogy hatranyba fog kerilni, az nem itaital a
vitdban valo részvételt?

B)

Masrészt a szakidfeg a kereskeatlés a kivitele#) abban is érdekelt, hogy tébb arrés-Ft-ot hagyi@nk a nerkomplexen
Jaté” megrendad. Tehat példaul a megrendetl vetetnek inkabb egy olyan kazénkazanokon csak 2%...10% kozotti arrések vannak)
amihez kell még minél tdbb kiegégris (mert a kiegészikon 15%...30% kozotti arrések vannakliszen a kereskédek igy nagyobb

lesz a haszna, a kivitelgzek pedig tobb lesz a jutaléka is és a szerelgsisdi

En személy szerint igencsak sajnalom a mai meglékete Mert olyan magukra hagyott tajékozatlansagizetben vannak,
hogy hidba beszélgetnének akéar 10 éplletgépészkisbeel vagy kiviteledvel, vagy tervedvel, a megrendélhidba
kérdezgetnettiik, hiszen kérdezni is csak az tud, aki sok-soleiettel rendelkezik, igy a megrentlébysem tudné feltenni

az dsszes fontos kérdést, és a szakemlé¢sgihos tobbnyire 9 félre-tjékoztatast kapn&kageekt-részletes tajekoztatast csak
l-et.

En személy szerint ennyire ismeret-hianyosnak l&amai magyar épiletgépész szakembereket.

On szerint is szakmailag tajékozatlan az épulesggiétobbsége?
valasz a TOTO-rall, a tobbség jOl thjékozomt 2 a tobbség tajékozatlam X, kb. fele ilyen, fele olyano

Mivel manapsag nem olyan kénihfeladat egy ilyen irast gy megirni, hogy amelhetgy tényszdien és korrekten tajékoztassa a szakmat és a lalikasot
is, emellett viszont az irast ne tudjak jogilagdhahyan megtamadni pl. a versenytarsak, tehatrazk k6zlom, hogy a fentiek mind-mind kizaroélagér,
tehat Homor Miklds épliletgépész és szolar-szalegyéni szakmai véleményeit tartalmazzak, de sekkiem kotelez egyetérteni velem! Mivel az én agyi
hullamaim kiviil esnek az emberiség atlagsavjazélitesokmindent latok el@nézdpontokbol is, és én csak lattatni probalom Ondidl #tezeket a mas
nézpontokat! Nem csak tiszaki ebnyokrsl, hanem niszaki hatranyokrol is szoktam beszélni, altalanikett hibakrol is, sajat termék hatranyarol is,

- egyrészt azért, mert a hatranyok kielemzése hatkin lehet komplex képet mutatnistBNéha a hatranyokbdl, a hibakbdl lehet a legtdidsulni,

- masrészt mert igy komplex, igy etikugt!Batorsag kell ahhoz, hogy én tAmadom a versesskégyenge-megoldasait, hiszen nem a versenytérksak
védeni, hanem a végfelhasznatiitkell ,megfelet képbe helyezni”. Persze tudom, hogy emiatt sokergrtars ellenem tudja hangolni azokat az
épuletgépészeket, akik még nem hallgattdk meg &k riedest, azaz még nem hallgattdk meg az én képzésgikét sem. Mert akik meghallgattak, azoknak
kb. a 95%-a mellém allt mar! Es egyre tdbben allmakém! Legyen On is etikus és hallgassa meg rezk azt, hogy mit mondanak rélam a versenytarsaim,
hanem hallgassanak meg engem is! J6jjon el valaknklyapos képzésemre! Tobb épuletgépész javasditdrasban is azt, hogy az MMK egyik kotélez
képzési napja Homor Miklés 1 napos képzése legyen!

Ha szeretne jobban tajékozott lenni és a részleielkzeretné megérteni sok-sok épliletgépészatékben, akkor jelentkezzen
majd be a kérdéseket feltetlomor Miklos valamelyik 1 napos képzéséteomor @t-online.hucimen.
Kérjik kuldje tovabb a fenti 13+1 kérdéskort, éreldégként, a szakmai isrbeei felé is!

A fentiek jogi értelemben Homor Miklés egyéni gofatai, senkinek nem kotelézsem elfogadni azokat, sem egyetérteni velik,
de itéletet alkotni csak azutan etikus, higbblmeghallgatta a fentiek érveit &4 napos képzésén.

2016 vége 2017 eleje
Homor Miklés, Eplletgépész és Megujulé Energith&sznalasa szakért




